



开江加快从“传统农业大县”向“现代农业强县”跨越

近日,开江县委书记、县委农村工作领导小组组长罗建主持召开 2020 年县委农村工作领导小组第二次会议。会议传达学习了全省现代农业园区建设现场会精神,对开江县“三农”工作进行了再安排、再部署。县委副书记、代理县长、县委农村工作领导小组第一副组长李文章出席会议。

罗建在会上讲话指出,今年以来,我们深入学习贯彻习近平新时代“三农”思想,认真落实省市“农业多贡献”要求,紧扣“1234”工作思路,坚定不移的把实施乡村振兴战略作为二次创新创业的“最大机遇”,牢牢稳住农业基本盘,全力以赴对冲疫情负面影响,全县农业农村经济运行总体稳中有升。

在取得成绩的同时,我们也清醒的认识到,对标“四化同步”发展,开江农业现代化发展“短板”依然突出。集中体现在农业大而不强、产业多而不优。因此,在实现农业农村现代化发展征程上,我们既要克服“小进则满、浅尝辄止”的不良心态,更要坚决杜绝“不敢争、不敢为”的“盆地思想”,始终把建设现代农业园区作为“三农”工作的“牛鼻子”牢牢抓在手上,善于借鉴先进经验、勇于自我突破、敢于先行先试,强力推动开江加快从“传统农业大县”向“现代农业强县”跨越。

罗建要求:要全力以赴稳定粮食生产。粮食安全生产是“稳定器”和“压舱石”,对促进全县经济社会平稳健康发展意义重大,任何时候这根弦都不能松,要切实做到粮食扩面增产、生猪稳产保供、市场供应有序。

要持续发力抓好特色产业。产业是做好农业农村工作的重中之重,也是促进农民增收的源头活水。要高标准推进园区建设、高质量推进农旅融合、高水平打造现代营销网络。

要多点施策推动乡村振兴。要围绕加快补齐全面小康“三农”领域突出短板,精准发力,加快推进乡村振兴,努力让乡村面貌美起来、改革活起来、治理优起来,全力争创乡村振兴先进县。

要聚焦聚力培育产业体系。当前,开江县农业正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键期,建设现代农业产业体系至关重要。要着力大力培育新型经营主体、不断创新利益联结机制、做强农业社会化服务,切实把现代农业产业发展抓出成效、抓出质量、抓出水平。

县委常委、县总工会主席段昌林在会上汇报了县农业农村局、县畜牧发展中心机制运行情况。

董代春、何先如、成娟、邓奎松、陈朝毅、楚峰、余学海、黄梅洁、陆世斌、蒋朝均、蒋希琳以及县法院、县检察院、县级相关部门和单位、各乡镇、街道办负责人参加会议。

会上,县农业农村局汇报了乡村振兴、“三大革命”、农村集体产权制度改革等农业农村重点工作推进情况;会议还审议了《开江县争创乡村振兴先进县实施方案》《开江县第三批县级示范家庭农场名单》。

(张书准)



娇艳的荷花、生猛的小龙虾、大梁山的高山梨、讲治镇的无花果……进入夏秋之际,开江小平原不断有好看的好吃的呈现在人们眼前。

进入初秋,吃惯了本地产的青脆李和脆红李,是时候换一下口味,尝尝来自开江的网红水果——无花果了。对大部分达城市民来说,见惯了李子、桃子、桔子,新鲜的无花果还自带一份小小的“神秘感”呢。

夏末初秋正是无花果成熟采摘的时节。开江讲治镇石家坝村果园里的无花果像一个个小铃铛,缀满枝头,惹人喜爱。赶快趁着周末带上家人一起体验无花果采摘的乐趣吧。

位于开江县讲治镇石家坝村的鑫茂生态家庭农场占地 400 多亩,栽种有无花果 150 亩、红心火龙果 50 亩、猕猴桃 20 亩、草莓 20 亩、西瓜 80 亩。目前,正是无花果大量成熟、最为甜蜜的季节。

走进无花果种植基地,果树的茂密枝叶挡住了阳光的暴晒,透出丝丝清凉。一眼望去,满是喜人的绿色,空气中弥漫着无花果独特的清香,一颗颗成熟的无花果在枝头摇曳,让人垂涎欲滴。

摘一颗无花果,剥去薄薄的外皮,露出白里透红的果肉,一口咬下去,脆生松软甜腻柔糯,甜蜜从舌尖涌上心头。

此外,无花果还是标准的天然有机水果,因其植株本身含有天然驱虫剂,所以不用喷洒农药。走进无花果基地,游客们可以穿梭其间,提着篮子边采摘边品尝,尽情地享受收获的喜悦。

(王小霞)

周末采摘正当时!开江这个农场无花果熟了

